
Fizika 1 – Mechanika          1. házi feladat megoldása                                                                                             2024 

 
Egy test gyorsulását az 

 a(t) = A cos ( 
2π

B
 t) i + C k         függvény írja le,   

ahol    A = π2 m/s2;    B = 4 s;   C = –10 m/s2. 

t = 0 s-ban mekkora volt a test kezdősebesség-vektora és honnan indult a test, ha 

t1 = 2 s-ban  az    r(2) = – 40 i + 32 j + 960 k   [m]    pontban volt, és 

t2 = 10 s-ban  az origóba érkezett? 

 

 
Megoldás: 
 

ax = A cos(
2π

B
t) = π2 cos(

π

2
t) 

vx = v0x + 2π sin(
π

2
t),    mert  

a) vx(t) = 2π sin(
π

2
t) + kvx 

    vx(0) = 2π sin(0) + kvx = 0 + kvx = v0x       kvx = v0x 

b) vx(t) = v0x + ∫ π2cos (
π

2
τ) dτ

t

0
 = v0x + [2π sin (

π

2
τ)]

0

t

 = v0x + 2π sin(
π

2
t) – 0 

x = x0 + v0xt – 4 cos(
π

2
t) + 4,   mert 

 a) x(t) = v0xt – 4 cos(
π

2
t) + kx 

     x(0) = 0∙v0x – 4 cos(0) + kx = – 4 + kx = x0        kx = x0 + 4 

 b) x(t) = x0 + ∫ {v0x + 2π sin (
π

2
τ)}

t

0
dτ = x0 + [v0xτ – 4 cos (

π

2
τ)]

0

t

= x0 + v0xt – 0 – 4 cos(
π

2
t) – (–4)  

 
t1 = 2 s-ban x(2) = – 40: 

 x(2) = –4cos(
π

2
∙2) + v0x∙2 + 4 + x0 = –4cos(π) + 2v0x + 4 + x0 = +4 + 2v0x + 4 + x0 = 2v0x + x0 + 8 = –40; 

t2 = 10 s-ban x(10) = 0: 

 x(10) = –4cos(
π

2
∙10) + v0x∙10 + 4 + x0 = –4cos(5π) + 10v0x + 4 + x0 = +4 + 10v0x + 4 + x0 = 10v0x + x0 + 8 = 0. 

Az egyenletrendszer megoldása:   v0x = 5 m/s   és   x0 = –58 m. 

vx(t) = 5 + 2π sin(
π

2
t), 

x(t) = –58 + 5t – 4 cos(
π

2
t) + 4 = –54 + 5t – 4 cos(

π

2
t). 

 
ay = 0 
vy = v0y 
y(t) = v0y t + y0 
 
t1 = 2 s-ban    y(2) = 32: 
 y(2) = 2 v0y + y0 = 32; 
t2 = 10 s-ban   y(10) = 0: 
 y(10) = 10 v0y + y0 = 0. 
Az egyenletrendszer megoldása:   v0y = – 4 m/s   és   y0 = 40 m. 
 vy = –4, 
 y(t) = –4 t + 40. 
 



az = C = –10 
vz = –10t + v0z 
z(t) = –5t2 + v0z t + z0 
 
t1 = 2 s-ban    z(2) = 960: 
 y(2) = –5∙22 + 2 v0z + z0 = –20 + 2 v0z + z0 = 960; 
t2 = 10 s-ban   z(10) = 0: 
 z(10) = –5∙102 + 10 v0z + z0 = –500 + 10 v0z + z0 = 0. 
Az egyenletrendszer megoldása:   v0z = – 60 m/s   és   z0 = 1100 m. 
 vz = –10 t – 60, 
 z(t) = –5 t2 – 60 t + 1100. 
 
A test sebességvektora 

v(t) = (5 + 2π sin (
π

2
t)) i – 4 j + (–10t – 60) k  [m/s], 

t = 0 -ban a test kezdősebesség-vektora: 
 v(0) = 5 i – 4 j – 60 k  [m/s]. 
 
A test helyvektora 

 r(t) = (–54 + 5t – 4cos (
π

2
t)) i + ( –4 t + 40 ) j + ( –5t2 – 60t + 1100 ) k   [m], 

t = 0 -ban a test az  
 r(0) = – 58 i + 40 j + 1100 k   [m]   pontból indult. 
 
 


